

2015年7月13日

星期一

农历乙未年五月廿八

市中新闻

SHIZHONGXINBAO

中共市中区委机关报

第698期

国内统一刊号: CN37-0038

C版

新闻热线: 3083095 邮箱: zzsxb@126.com 报头题字: 欧阳中石

网址: http://www.zaozhuangdaily.com.cn

每周一、三、五出版

软实力带动硬发展

——我区着力建设文化强区综述

本报记者 钱进

开栏语:近年来,随着经济社会的不断快速发展,人民群众多样化、多层次、多方面精神文化需求也日益增加。区委、区政府历来高度重视文化建设,充分发挥其在调整结构、扩大内需、增加就业、推动发展中的重要作用。为积极开展第二届文化强省建设先进区创建摇旗呐喊,营造浓厚的宣传氛围,即日起,我报开设“创建文化强省建设先进区”专栏,重点报道我区在创建文化强省建设先进区工作中的重要意义、工作进展、先进做法和典型事例,助力我区城市转型和经济文化融合发展。

7月8日,记者在正天影城采访时发现,虽然不是双休日,但电影院内依然坐满了等待观影的年轻人。暑假到来,电影院无疑成为了学生们放松身心、娱乐消暑的绝佳去处,作为我区重点文化产业项目的正天影城,一直深受群众的青睐。“我们影院为了迎合暑期学生观影的旺季,特别新上线了一批富有趣味性、适合青少年观看的电影,许多家长也陪着孩子一起来看电影,也增进了和孩子之间

感情。”影院负责人介绍说。近年来,我区着力发展文化产业,一批和正天影城一样满足人们精神需求的项目火爆非凡,文化产业惠及人民群众的成果可见一斑。

我区不断深化文化体制改革,全区文化产业稳步健康发展,全区文化产业发展速度和总量有了明显提高,文化产业增加值对全区GDP的贡献不断增长,所占比重不断增大,“软实力”带动了“硬发展”。据测算,文化产业产值增长率年均9%以上,2014年文化产业增加值占全区GDP的2.7%,达到全国平均水平。全区文化服务单位共有409家,主要营业收入32亿元,资产总计接近43亿元,形成了由文化旅游产业、演艺娱乐产业、会展产业、包装印刷产业、艺术品产业等要素所组成的文化产业发展态势。

在三年前,刘文君还是一个普通的大学毕业生,而三年后的今天,她和她的聚艺谷福禄文化艺术馆已经是全区数一数二的文产项目。在馆内,看着来来往往的人们为一个个惟妙惟

肖的葫芦艺术品称赞不已,回想起创业伊始的艰难,刘文君非常感慨。“福禄文化在市中落地生根,与全区鼓励发展文化产业的形势紧密相连。2012年我们成立了福禄文化艺术馆,2013年我们在西王庄种植了500多亩葫芦,发展不可谓不迅速。当初20多万个葫芦的打磨,我们一开始采用原来的机器和技术,结果损失惨重。后来,在有关部门的配合指导下,我们邀请了山东理工大学和农业大学的专家,对机器进行了改良,节省了工艺制作时间,现在我们艺术馆运转正常,效益也可观。”刘文君向记者介绍说。

在采访中记者了解到,我区的文化产业包罗万象,涵盖了民间艺术资源开发、创意设计、生态旅游、会展经济、节会经济等多方面。围绕加快发展促进城市转型,我区探索发展了广告制造业基地、影视外景基地、文化旅游休闲基地等一批有影响力的文化产业基地,其中不乏洪海广告、马场影视基地、仙坛山温泉小镇等声名远扬的大项目。

区政协视察城区供热管网改造工程建设工作

□记者 田亚莉

本报讯 7月10日,区政协主席杨继英、副主席程春河、孙永海、王衍山、李吉玲、郑遵法带领视察组视察城区供热管网改造工程建设工作。副区长刘全义陪同。

区政协视察组一行先后实地察看了华南西花园换热站、永嘉园换热站、中天步行街等地,随后在区住建局五楼会议室召开座谈会,听取了城区供热管网改造工程建设工作情况,并面对面进行了深入讨论。

为了进一步推进我区城区供热管网改造工程的顺利实施,枣庄市热力总公司自2012年下划到我区后,先后实施完成了承源供热置换工程、南郊首站及配套供热管网工程两项大管径一级主管网新建和改造工程。截至2014年底,我区签约供热面积从700万平方米增加到1000万平方米,公司直管供热面积从257万平方米增加到目前的700万平方米。

视察中,杨继英对城区供热管网改造工程建设工作给予了充分肯定,并希望在下步工作中,要统一思想,增强工作合力,加快推进列入今年计划的光星里小区、幸福二区等约13万平方米小区的管网改造工程进度。同时,认真做好现有供热管网供热系统的检修、保养,确保供热系统安全、稳定运行。要健全制度,进一步提升管理水平,强化措施,拓宽融资渠道,妥善解决欠费问题,确保今冬的供热不受大的影响,为促进全区经济发展、造福市中人民做出新的更大贡献。

我区多措并举力促对外贸易稳增长

□通讯员 冯利民

本报讯 近年来,我区围绕全年外贸工作部署,开拓创新,扎实工作,在逆境中寻思路,在变革中谋发展,着力优化外贸结构,加快转型升级步伐,有效应对国内外严峻的经济形势,全力推动外贸工作又好又快发展。

抓扶优培强。我区对出口前20强企业实施“扶优培强”工程,实行外贸出口领导成员单位包保责任制,明确专人负责送政策、送服务、帮协调、解难题,力争全年新增出口额过千万美元企业19家。抓队伍扩展。今年一季度,新增进出口获权企业10家,总数达到100家。去年以来,新获权企业中已有21家开展了进出口业务,实现进出口额2516万美元,占进出口总额的8.2%。抓市场开拓。我区组织企业参加境内外知名展会,落实企业参展费用补贴政策,今年新增各类参展企业23家次;引导企业在境外设立营销机构,支持企业在美国、韩国、巴西等设立了6家销售公司。抓投资带动。我区引导支持企业加快“走出去”步伐,到境外设立产品生产、资源开采企业,带动进出口。二季度,枣庄新中兴、新远大项目等境外投资带动出口768万美元,增长31%。抓服务促进。会同涉外部门联合开展政策、业务知识等巡回培训和上门服务,现场解疑答难;开通手机短信平台,建立电子信箱网络,及时提供信息服务;大力支持引导企业创新贸易方式,开展跨境电子商务,二季度跨境人民币结算9.59亿元,增长18%。抓政策扶持。出台《关于加快对外贸易发展的意见》等文件,积极对出口企业进行扶持。2015年1-5月,全区完成进出口总值16416万美元,同比增长19.4%,增幅跃居全市前列。

矿区街道开展送文艺进社区活动

□通讯员 任文勇 张云溪

矿区讯 为丰富社区居民的文化生活,促进和谐社区的建设,7月10日晚,矿区街道携手枣庄义工联盟开展了“情溢社区 乐进万家”送文艺进社区活动。演出活动吸引了2000多名社区居民到场观看,为广大居民送去一场文化盛宴。

文艺演出由新成立的矿区街道网格艺术团与海韵星光艺人培训学校共同承办,共有包括网格员在内的100多人参演。演出在激昂的开场舞蹈《鼓舞天地》中拉开帷幕,潇洒自如、婀娜多姿的舞蹈《太阳鸟》《摆手女儿嫁》,街道网格员自编自导的小品《网格员的一天》和三句半《网格义工在行动》表达了网格员服务社区居民的热情与真情。演出精彩纷呈,欢快的舞蹈、精彩的独唱、幽默的小品使观众不时报以热烈的掌声。

永安镇修建城市绿道支线应急停车带和错车道

□通讯员 邱枣庄

永安讯 随着城市绿道休闲游观光客客流量的不断增大,城市绿道永安段的车流也日益增多。车辆进入城市绿道永安支线,由于道路比较狭窄,给来往车辆会车带来困难。为此,永安镇道路办决定在绿道永安支线修建应急停车带和错车道。

应急停车带是临时停放车辆,而不侵占行车道宽度的临时停车位。错车道指在单车道道路上,可通视的一定距离内,供车辆交错避让用的一段加宽车道。进入6月下旬以来,永安镇道路办组织人力物力,多方筹措资金,根据规划要求,在城市绿道永安段支线修建了十多处应急停车带和错车道,并且把修建应急停车带和错车道同栽植道路两侧树木结合起来,一边修建应急停车带和错车道,一边栽植树木,实现了道路修建与栽植树木的结合与统一。

□通讯员 王荣洪
本报讯 近日,区司法局编印10万份《便民服务手册》,利用流动法律快餐车、农村党员法律知识巡回讲座、流动调解庭等途径进村入户,向群众免费发放。

据悉,这批《便民服务手册》由该局历时两个月编撰完成,主要包括人民调解、社区矫正、帮教安置、普法宣传、法律援助等司法行政服务指南。

服务手册内容紧贴群众日常生活,运用图文说明、重点提示等形式,积极向群众宣传法律知识,极大地满足了群众日常法律服务需求。此外,手册上还注明了司法行政各项业务的办公地址和服务热线电话,便于群众咨询和联系。群众需要什么服务,手册就提供什么内容,用这种新颖的工作方式服务辖区百姓,主动拉近了与群众的距离,受到群众一致称赞。

服务手册内容

紧贴群众日常生活,运用图文说明、重点提示等形式,积极向群众宣传法律知识,极大地满足了群众日常法律服务需求。此外,手册上还注明了司法行政各项业务的办公地址和服务热线电话,便于群众咨询和联系。群众需要什么服务,手册就提供什么内容,用这种新颖的工作方式服务辖区百姓,主动拉近了与群众的距离,受到群众一致称赞。



今年以来,我区大力实施“双轮驱动”,狠抓企业技改投入,增强企业核心竞争力,促进我区产业结构优化升级。全区在2014年累计完成技改投资30.8亿元基础上,进一步合理规划发展方向,提出2015年“百项技改”工程,计划总投资32亿元。1-5月份,累计完成投资13.5亿元,完成年度计划的42%。

(钱进 摄)

人生的第一个“毕业季”

——文化路丝雨幼儿园开展大班毕业典礼暨幼儿艺术团汇报演出

本报记者 钱进

7月11日,文化路街道丝雨幼儿园门前车水马龙、热闹非凡。虽然是周六,而且酷日当头,但依然有大量的家长带着兴趣高昂的孩子来到幼儿园。原来,今天是这个幼儿园大班的孩子们举行毕业典礼的日子。

丝雨幼儿园是一家民办公助股份制的学前教育机构,由文化路街道办事处提供办学场地,通过吸纳民间资本投入得以建立。自2013年10月正式开园以来,其优质的教学资源和高标准的教学环境,得到了广大学生家长的认可。而今天,两年前入学的第一批孩子们正式毕业了,丝雨幼儿园为他们精心准备了人生的第一个“毕业季”。

毕业季上,每个班的老师都为孩子们量身定制了毕业纪念册。纪念册里有欢乐的瞬间,还有老师们的赠言和其他小伙伴的亲笔签名。尽管

现在看着孩子们歪歪扭扭的签名让人忍俊不禁,然而二十年后,当他们长大成人走入社会,翻出这本纪念册时会是怎样感慨万千的心情?

也许是感慨,也许是不舍。在毕业典礼的致辞中,丝雨幼儿园园长郭欣荣几度哽咽,听着孩子们一声声“园长奶奶”的呼唤,回想起两年间与孩子们的朝夕相处、视同己出,郭欣荣非常激动,“学会合作,学会感恩,学会做人,这是我们幼儿园真正希望教给孩子的东西。看着孩子们一天天的长大,我们是满足的,幸福的。现在,孩子们要毕业了,我们是祝福的,也是不舍的。”

和郭欣荣一样百感交集的,是丝雨幼儿园大班的老师们。毕业典礼上,孩子们为老师敬献了鲜花,而老师则将毕业纪念册送给孩子们。许多老师流下了幸福和不舍的泪水。

看到这一幕的家长们,也纷纷为之感动。“孩子在幼儿园这两年,学到了不少知识。这次看着孩子们在舞台上表演着各种类别的节目,真心感谢两位一直默默奉献的老师们。作为孩子人生路上的第一个里程碑,我相信这将永远珍藏在每个孩子和家长心中。”学生家长许勇如是说。

而之后的幼儿艺术团汇报演出,则将整个毕业季活动推向了高潮。参加演出的孩子们全部是丝雨幼儿园的在读学生,而他们带来精彩纷呈的打击乐和舞蹈表演,博得了全场观众的阵阵叫好。作为全市成立的第一个幼儿艺术团,丝雨幼儿艺术团才成立短短半年,这次也是他们第一次登台献艺。“我们也是在摸索发展,以艺术教育为突破口,培养4至6岁幼儿的审美。下一步,我们还将开设民乐、京剧等课目。”郭欣荣告诉记者,

他们正积极与文化路小学沟通协商,让这些有艺术细胞的好苗子在新的学习环境里有新的进步空间。

“孩子不挑食了,不任性了,懂礼貌,学会了分享和感恩。”学生家长卜秀娟告诉记者。在汇报演出上,家长们也奉献了独唱和诗朗诵等节目,表达了对老师和幼儿园的诚挚谢意。

“我们通过毕业季的活动,让孩子们体会到了离园时的依依惜别之情,通过这样的真情实感,让孩子们感受到了什么是师生之情、同伴之情,也让他们萌生了对小学生活的向往之情。”丝雨幼儿园园长郭欣荣向记者介绍说。毕业季的活动虽然短暂,但作为人生的第一个毕业季,留给孩子们的会是一生难忘的回忆。也许感觉到了什么,在演出结束与老师和孩子们告别时,全场都乐呵呵的,孩子们竟不约而同的流下了眼泪。

C2综合新闻

迎接“六五”普法终期大考
我区全力打好收官决战

C3关注

鹿氏忠烈 光照千秋
——寻访烈士鹿广连和他家人的抗日足迹

C4副刊

构建现代公共文化服务体系 加快推进文化惠民